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ZADEVA: UKREPI ZA OMEJEVANJE ŠIRJENJA KROMPIRJEVIH OGORČIC 
 
Obvestilo za javnost 
 
 
Fitosanitarna uprava RS je 1. avgusta 2004 izdala Odločbo o določitvi mej posebno 
nadzorovanega območja rumenih krompirjevih ogorčic (Globodera rostochiensis 
Woll.) z nujnimi ukrepi za preprečevanje širjenja iz Posočja na druga pridelovalna 
območja krompirja.  
 
Odločba se uprablja z dnem izdaje in za razmejeno območje v občini Bovec določa 
kot območje ustalitve rumene krompirjeve ogorčice katastrske občine: Bovec, 
Koritnica, Soča leva, Soča desna, Srpenica, Trenta desna, Trenta leva in Žaga. 
 
Na območju ustalitve je nujno izvajati fitosanitarne ukrepe, da se prepreči širjenje 
ogorčic na pridelovalna območja krompirja. Čimprej je potrebno izkopati letošnji 
pridelek krompirja, da se prekine razvojni krog ogorčic ter preprečiti raznašanje 
okužene zemlje z orodjem, stroji, gomolji in koreninami drugih sadik. Tako je na 
okuženih površinah prepovedano gojiti semenski krompir, sadike paradižnika in  
jajčevca in vse druge sadike, razen za samooskrbo. 
Na napadenih površinah je potrebno uvesti kolobarjenje z rastlinami, ki niso 
gostiteljske. Med gostiteljske rastline spadata poleg krompirja tudi paradižnik in 
jajčevec. Ves jedilni krompir, ki bo pridelan na območju ustalitve, je potrebno pred 
premeščanjem oziroma prodajo očistiti zemlje, najbolje s pranjem.  
Obseg napada krompirja je na območju bovške občine obsežen in bo pridelovalcem 
povzročil težave, ki jih brez upoštevanja ukrepov iz odločbe ne bo mogoče premostiti. 
Kmetijski inštitut Slovenije, ki je pooblaščen za diagnostiko in koordinacijo 
obvladovanja ogorčic, bo v sodelovanju s tujim laboratorijem ugotovil raso ogorčic, 
najdenih v Sloveniji. Tako bo mogoče na podlagi teh ugotovitev v naslednjem letu 
izbrati za saditev na okuženih območjih odporne sorte krompirja. Odločba nalaga 
imetnikom tudi obvezno zamenjavo semenskega krompirja vsako leto. 
 
Fitosanitarna uprava RS želi v sodelovanju z občino Bovec občane seznaniti z ukrepi 
in jim pomagati v novih razmerah tudi z javno predstavitvijo problematike.  
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